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ym päri ja a se ttu i ehdokkaaksi to isen  tavia ag itaa tto rik u rsse ja  ei voida ot- 
duum an ennakkovaaleissa; hän  kui- taa  W yomingin valtioon, syystä e ttä  
tenkin Joutui tappiolle. M ainittuna sikäläisen kom itean tiedusteltua min- 
vuonna valtaanpäässy t taan tu m u s käverran  W yomingin valtioon aijotuil- 
pakotti hänet taa s  läh tem ään maan- le kursseille  saata isiin  oppilaita, on 
pakolaisuuteen. ilm ottau tunut vaan seitsem än oppi-

Leninin av u s ta ja t e ivät kaikk i ole lasta . Sen lisäksi on jokin osasto

(«tettava ensin työmiehen perhe, 
jo k a  on hänen ainoa elämänilon­
sa. Perheen kunnollinen ylläpi­
to ja lasten edes alkeiskoulu k a s- , 
vatus on oiettava lukuun pala­
kaa määrättäessä. Toisena on

olleet sam aa se lväp iirte istä  
kuin hän Itse. E rito ten  on 
äänenkanna tta jan sa  Pravda

tekoa luvannut kaksi kahdenkym m enen 
hänen dollarin stipendiä. Tuon kaiken pe- 
useln rusteella  on m ain ittu  kom itea, asiaa  

joutunut huonoon valoon. Sam aten tu- käsite ltyään  tu llut siihen tulokseen, 
H v. 1912 P rag issa  p idetyssä  m ak si- ' e ttä  on aivan tu rhaa  p itää  siellä 
m alistien (bolshevikkien) kokoukses- kursseja, koska ei saada kursseille 
sa todistetuksi, e ttä  siellä  oli kolme oppilaita. — Nyt siis lopultakin tu- 
valtiollisen poliisin palveluksessa o*- lee — ellei y leisäänestvkseliä  toisin 
levää edustajaa . Leninin johdolla on pää te tä  — kurssit Californian ja 
Pravda kuitenk in  viim e aikoina taas  , W ashingtonin valtioihin. Siksipä ke- 

s.saavu ttanu t suuren  vaikutusvallan.
Voimakkain on lehden vaikutus so ta­
laivaston m iehistön keskuudessa ja 
nim enom aan K ronstad tissa , joka on 
bolshevikkien pesäpaikka.

PO RVARIEN T IE T O L Ä H T E IT T E N  
L U O T E T T A V U U S  -

on m onasti h e rä ttän y t huom iotam m e 
— onpa a ih eu ttan u t jy risev iä  ja  va­
kavia v asta lause ita  m eidän poloista 
lehteä vastaan , kun  olem me joskus 
joutuneet noita tie to läh te itä  k ä y ttä ­
m ään lakkoasloissakin . jo issa ne 
säännöllisesti ovat m itä hurjim m asti 
vääris te lty jä  ja  harhaan joh tav ia .

M utta voi niille joskus hym yilläkin 
tahi — itsekunkln  luonnonlaadun 
m ukaan — m akeasti nauraa.

M uistamme, kuinka D etro itissa ,
Mich., äsk e ttä in  to im ite tussa  I. W.
\V.-liiton pääm ajan  ta rk as tu s tila isu u ­
dessa löydettiin  p o m m i ,  joka oli 
täy tetty  niin h irm uisella, a rvatenk in  
i. w. w-läisten v a rtav as ten  keksim ällä  
räjähdysaineella, e ttä  se olisi " r i i t tä ­
nyt tuhoam aan koko kaupungin".

Nyt sieltä  on tu llut tarkem pia tie ­
toja tuosta  ponini llöydöstä. P itkän  
aikaa seisoivat liittohallituksen  ja  
kaupungin salapoliisit pelosta kalpei­
na ja neuvottom ina tuon "pomm in to v erita r K annasta  VVyomingiin tai 
ympärillä, ennenkuin paikalle ilnies- ■ Coloradoon, toim ien siellä  VVyomingin 
tyi niin rohkea mies, joka uskalsi 
sa tu ttaa  siihen kätensä. K aik ilta

ho tetaan  W ashingtonin  valtion «r. 
osasto ja valm istau tum aan  kurssien 
varalta . Ei au ta  odottelem inen siksi 
kunnes juu ri käynnissä oleva yleis- 
äänestys on päättyny t, sillä siinä 
saa ttaa  yhtähyvin  käydä niinkin, e ttä  
ne kurssit s ittenk in  tu lee p idettä ­
väksi ja  siksipä onkin p arasta  val­
m istau tua  n iitä  vastaan  ottam aan. 
Jos jääm m e odottelem aan sitä  ihan 
viim eistä m utkaa niin saa ttaa  käydä 
niin  hullusti, < t tä  ne ku rssit y llä t­
täv ä t m eidän kuin “varas yöllä".

Jo ltak in  taho lta  on ilm otettu , e ttä  
ei yksi ope tta ja  ole kylliksi kursseja 
johtam aan. Siksipä olkoon sanottu , 
e ttä  kyllä sinne hank itaan  toinenkin 
ope tta ja , jos suinkin m ahdollista. 
Toimeen on jo ryhdytty  ja onpa vä­
hän jo  luvissakin.

Toverillisesti.
A. MÄKI, p iirisih t.

SA N N A  K A N N A ST O N  MATKA- 
O H JELM A U T A H ISSA .

B ingham issa syysk. 27 ja  sitä  seu- 
raavlna päivinä.

Park  C ityssä lokak. 3 ja  sitä  seu- 
raavtna päivinä, ne ljä  tai viisi päivää.

Y lläm ainituilta paikoilta voi puhuja 
poiketa sivupaikoille, m ikäli se on 
tarpeellis ta  paikallisten  toverien mie­
lipiteiden m ukaan. U tahista tulee

valtiokom itean suunnitelm an m ukaan. 
T overillisesti, A. MÄKI, p iir is ih t

pääsi helpotuksen huokaus, kun tuo  
«mrmankoje ei rä jäh täny tkään

Koje eli jääny t sinne m uutam ilta  
työm iehiltä. jotka olivat tehneet jo i­
takin korjaustö itä  rakenuksessa . Ko­
ko pommi oli vain osa jostak in  ta ­
vallisiin puusepän työkaluihin kuulu­
vasta laitteesta, jo ta  teräväsilinä ise t 
nuuskijat eivät kai ikinä olleet s a t­
tuneet käsittelem ään. O nhan hel­
pompaa ansaita  leipänsä hallituksen  
vainukoirana kuin käsitte lem ällä  k u n ­
niallisessa työnteossa ta rv ittav ia  ka­
luja.

Vielä toinenkin esim erkki.
Astorian lakosta on K ansainvälinen 

uutistoim isto (In ternational N ew s 
Service), jo ta  yleensä p idetään lu o  
te ttav im pana porvarillisista  tiedonläh­
te is tä . lähe ttäny t sanom alehdille säh ­
kösanom an, kuvaillen Ham m ondin 
sahalla  vallitsevaa “ vakavaa tilan n e t­
ta ”, jonka vuoksi olj vä lttäm ätön tä  
läh e ttää  P ortland ista  sotaväkeä “o- 
m alsuu tta  suojelem aan”. K uitenkaan 
ei uu tisto im isto  esitä  asem aa sinne- 
päinkään “ vakavaksi” kuin se todel­
lisuudessa on: sanoo 75 m iestä siel­
lä työsken te lev istä  300:s ta  m enneen 
lakkoon (to siasia llisesti ovat lakkou- 
tuneitten  ja  työhön jääneiden  luvut 
vaihdoksissa), m utta  enim m ät heistä  
ovat I .w .w  J ä is iä  ja he es tävä t ja  
pelottelevat m iehiä sahalle pääsem äs­
tä; “sahalle  joh tav illa  kaduilla on 
sattunu t useam pia kahakoita, jo ita  
1. w. w :lä ise t lakkovahdit ovat a ih eu t­
tanee t”. (Tosiasia on, e tte i I. W. W-- 
tä ole vielä koko pelissä; tusk in  lie 
lakkolaisten joukossa a inoatakaan  i. 
w. w: Iäistä. E ikä m itään  kahakoita  
ole sa ttu n u t — ei so tam iesten  eikä 
lakkovahtien aiheuttamTh.)

U utisen hä lyy ttävänä  otsikkona on: 
“Lentokone-varastot uhattu ina". Siinä 
näet uskotellaan H am m ondin sahan 
valm istavan lentokone-tarpeita. T ääl­
lä on oltu raken tav inaan  l a i v o j a ,  
joihin Ham m ondin saha tie ttä v ä sti 
on valm istanut puutavaraa. — M iten 
lieneekään sen m eidän laivanrakenta- 
ja-uniolaistem m e kehutun am m atti­
taidon la ita?  Onko heidän kyhääniän- 
fcä a lukset niin “köykäisiksi löy tty” . 
e ttä  p ääasian tnn tija t aikovatk in  ru ­
veta käy ttäm ään  n iitä  lentokoneina 
— uutinen on
landista, jossa  täm änkin  paikan 
asiat p itäisi parhaiten  tlede ttäm än  
vai olisiko noin h a rh aan jo h tav a t tie ­
dot lähetetty  vain vihollisen urkki- 
jain  eksyttäm isen  ta rk o tu k se ssa ?

Oli m iten oli — joka tapauksessa  
oli onni, e tte ivä t sea ttle la ise t saaneet 
Toveria m uutetuksi pois A storiasta. 
M eitä pöyrlsty ttää  a ja te llessa  sitä  
vasta lauseltten  paljou tta , m ikä leh- 
dellemme tä ä ltä  tu lisi, jos jollakin 
muulla paikkakunnalla  ilm estyeii 
meidän täy ty isi kertoa  tä s tä  lakosta 
porvarillisten  uu tisto im isto jen  anta- 
main tie to jen  perusteella

KATSAUS N A ISEN  IA M IE ­
H EN  ASEMAAN NYKY­

AIKANA.

Mies, V"lainen on nykyisessä 
yhteiskunnassa hyvin silmällä 
pidetty ihminen yläluokkalaisten 
taholta. Niintä pidetään silmällä 
sentähden, että hiin on halpa- 
palkkainen, ja yläluokkalaisten 
kontrollin alla oleva: sentähden, 
että hänet saadaan palkan edes­
tä lähtemään vaikka so ta tante­
reelle ja tappamaan toisia ty ö ­
väen luokan jäseniä; pienen pal­
kan edestä lähtee hiin itsekin 
kuolemaan. Kukaan työläinen, 
joka on m enettänyt henkensä 
Europan sodassa, ei ole kuollut 
työväenluokan parempien elämi­
sen mahdollisuuksien puolesta,

on vienyt tuhansia perheiden isiä 
ennenaikaiseen kuolemaan, ja 
siten perheiden äidit joutuvat 
huolehtimaan lasten elatuksesta, 
niin meidän täytyy sääliä noiden 
äitien kohtaloa. Kun mies on
voimakkaampi tappamaan toisia i työmies itse, jonka on pysyttävä 
työläisiä, kuin nainen olisi, niin työkunnossa ja kyettävä palve­
luin joutuu jättäm ään työpaik- lemaan yleisöä kunnollisesti, 
kansa ja lähtemään sotaan. Sen- kannettava vastuullisuus yleisön 
raus tuosta on se että nainen turvallisuudesta, sekä täytettävä 
saapi astua miehen tilalle, kai- yhtiön asettam at satalukuiset oh 
kiila työaloilla joissa ei tarvita jemääräykset. Kolmantena lis- 
niiehen, raskaan työntekijän ruu talla on yleisö, jode tulee antaa 
miillista voimaa. (hyvä kulkemismafidolli-utis. Sii-

Xykyaikana työskentelevät tu-i hetikin nähden on miehistö pal­
lianne!, sadat tuhannet naiset i«kattava niin että se on sopiva 
tehtaissa ja muissa työpaikoissa ‘ tehtäväänsä. Neljänneksi on yli­
mielien tilalla. •) tiön kannattavafcuus. Jollei lii-

Yläluokkalaiset pitävät tark- ke tuota ylijäämää ei se ole mi- 
kaa lukua kaikista teollisuus-i tenkään palveluskunnan syy. Sa­
aleista. saadakseen selville missä i nanlasku sanoo: "Li sinun pidä
nainen voisi tehdä mielien työn. i sitoman riihtä tappavan härän, 
siten saattaen naisen miehen ti- su u ta : tvömies on palkkansa an -' 
lalle työhön, jolloin mies lähete- sainnut".
tään sotaan. •* * Yhtiön puolesta puhuu Mr.

Esimerkin vuoksi olkoon mai- Pudley Gates; pukee väitteensä 
ovelasti kyhätyksi teoriaksi, palk- 
kauskysymyksen kaksinaisuudes­
ta. Ensimäinen oh herran mie­
lestä. tehdyn palveluksen arvo- 
teoria, toiseksi elintasoa vastaava 
palkkateoria. Ensimäiseen pe­
rustuu m äärätyn teollisuuden y-. 
Iin palkanmaksukyky, huomioon­
ottam atta alinta yhteiskunnallis­
ta elinrajaa. Toinen perustu i 
yhteiskunnalliseen alimpaan elin- 
rajaan. palkkamäärään. huomi­
oonottam atta ylintä palkanniak- 
stikvkyä. Elintasoa vastaava 
palkka on vleinen käsite; te|»dvn

nittu. miten Chicagossa joku ä i- ! 
ka sitten havaittiin miten nainen 
oli ollut katuvaunukonduktööri-' 
riä, miehen pukuun puettuna.
Tuo nainen oli käyttäytynyt si-, 
ten, että häntä ei kukaan voinut 
ajatellakaan muuksi kuin mie- j 
heksi. Härifcn miehenä esiinty-j 
misensä huomattiin vasta kun j 
*aunu, jossa hän oli konduktöö­
rinä, särkyi toista vaunua vas­
taan törm ätessään ja *tuo nainen 
loukkaantui. Sairaalassa huoma­
sivat hänen olevan naisen m ie­
lien pukuun puettuna. Kun hiin
toipui, alkoivat lääkärit kysele- palveluksen arvoteoria on talou- 
mään hänen elämänsä historiaa «dellisesti muuttumaton laki, jota

tai työväenluokan eduksi, vaan 
jokainen on uhrannut henkensä 
yläluokan etujen puolesta. — 
Mitä seuraa tulevaisuudessa, on 
kysymys, johon ei kitkaan voi 
vielä vastata.

Moni työläisperheen isä on jou­
tunut jättäm ään rakkaat lapsen* 
sa ja vaimonsa ja lähtemään so­
tatantereelle. T ietysti tuo 'koh­
talo on ollut raskas jokaiselle, 
joka on sen uhriksi joutunut. 
Kukaan henkilö Amerikan län­
sirannikolla, ei voi ajatellakaan 
sitä hirveää tuskaa eikä mitata tai 
kuvailla 'niitä kärsimyksiä, niitä 
sotamaissa on jo jouduttu  koke­
maan.

Mies jonka on täytyn vt lähteä 
sotaan ja jättää kodin jossa hä­
nellä oli rakkaimpansa niitä hä­
nellä on mailmassa, unohtaa 
piankin kaiken sen jota hänen ei 
pitäisi unohtaa. Hän joutuu seu­
rapiiriin. jossa hänen täytvy u- 
nohtaa kaiken muun. ja ajatella 
ainoastaan sitä tehtävää, johon 
hän on velvoitettu.

Sanotaan, mies ei voi muistaa 
Sotarin tam assa mitään sellaista,
‘ jota hän on tahtonut muistaa : 

jos hän ei ensimmäisessä ta iste ­
lussa kaadu tai haavoitu, niin 
hän saapi olla niin monessa, että 
joko kuolee tai haavottuu. So­
dasta takaisin saapuneet haavot- 

'ä r t  iähetetty Porr tn,.cet s. .tilaat kertovat, että he 
to lak in  paikan sota. n ,.u - tr .l t  a,„..astaan enstttutsen 

taistelun, vaan sen jälkeisistä ai­
noastaan sen. miten taistelu al­
koi. Itse taistelusta he eivät voi 
muistaa mitään. Monikaan haa­
vottunut sotilas ei muista miten 
hän on haavottunut. Muista 

: m attom uus johtuu siitä. *^ttä so­
tatantereella ollessa ei mies ole 
enää oma itsensä. — Hänen her- 

^mostonsa on silloin epäkunnossa, 
i Tuhannet perheiden isät ovat 
1 tämän sodan ajalla kaatuneet tai 
, haavottuneet, ainaisiksi tulleet 
työhön kvvvttömiksi. puhum atta- 

jkaan yksinäisistä miehistä, joita 
on m urhattu ja haavotettu vielä­
kin enemmän.

Kun perheen isä joutuu lähte­
mään sotatantereelle, niin hän 

' usein saa jättää vaimonsa ja 
lapsensa hvvästi viimeisen ker- 

■ ran. Hänen . kuoltuaan per- 
heen äiti jääpi usein monen lap­
sen kanssa taistelemaan itsensä 
ia lastensa olemassaolon puoles- 

I ta.

eli niiksi hän «di «dlut miehen pu­
kuun puettuna? Nainen selitti 
seuraavan lyhven, vaan paljon 
merkitsevän elämänsä historian:

“Olin naimisissa viisi vuotta, 
iona aikana synnytin kolme lasta.
Kolmas lapseni ei (dlut vielä vaikka 
syntynyt, kun kadotin kuoleman 
kautta  aviopuolisoni, lasteni isän.

“Jäädessäni naisena huolehti­
maan lasteni elatuksesta, huom a­
sin. että olen liian halpapalkkai- 
nen työläinen menemään kysy­
mään työtä naisena. Pukeuduin 
mieheksi, esiinnyin miehenä 
liakseni suuremman palkan, joten 
voin tulla toimeen lasteni kanssa.

“Yhdeksän vuotta olen ollut j 
katuvaunun konduktöörinä ja si­
ten ansainnut itselleni ja lapsil- i 
leni elatuksen."

Tuo tapaus oli jiorvarillisissa ■ 
sanomalehdissä suurena ihmeenä, 
seniälkeen kun se oli tapahtunut. ■ 
Nykyaikana yläluokkalaiset i
muistelevat tuotakin tapausta,:
«Siltä katsantokannalta, että nai i 
nen voi olla miehen tilalla tvössä, 
jos vaan vläluokkalaiset m äärää­
vät. — Seuraus on siitä, että mies 
saapi lähteä työpaikastaan sotaan 
ia nainen saapi astua mielien t i ­
lalle tehtaaseen.

(okainen enemmän ajatteleva 
järjestynet työläinen näkee tä- 
man järjestelmän vääräksi ja, 
tahtoo, että nainen saisi olla ko-1 
dissa, liidit pitää huolta lapsis­
ta silloin kuin isät ovat tvössä.

l ’rh«> Lind.

ei yhteiskunnallinen tarvekaan 
voi järkyttää.

Samaa teoriaansa seuraten käs­
kee hän palkkamäärän riippuvak­
si jonkun liikeyrityksen voiton 
"ansaitsemismahdollisuiDdesta".

siihen nähden ei mikään 
liike koskaan kannata, isännät 
aina selittävät, että liike ei tuot;*, 
että voisi maksaa paremmin. Yie- 
läpä sekin otetaan väitteeksi mi 
tenkä joku tvö vertautuu toisiin 
samanlaatuisiin töihin ja miten 
niissä on palkkatyöläisen mah- 

sa a -: dollinen ansaita, sek;', miten k u r­
jiin oloihin minkin luokan työ­
läiset ovat tottuneet.

’färniin Oaklandin, katurauta- 
tieyhtiön sanotaan olevan niin 
kövhän, että ei kannata korottaa 
palkkoja. Ennestään kuuluvat 
jo olevan liiankin korkeat.

1 lkcäv litkin pyytää palkankoro­
tusta: elää kunnollisesti ja sääs
tiiii 25 prosenttia palkastaan tu le­
vien päivien varalle. Huvia it­
selleen ia perheelleen, puhuvat 
lastensa koulukasvatuksesta, että) 
ne voisivat paremmin tulla toi­
meen mailmassa. Katsovat ylen 
semmoisen asian kuin Yhtiön 
''kohtuullinen" voitto. heidän 
tvöstään kiskotulle pääomalle. 
Piakkoin säätänee kuulla tulok­
set tuosta väittelemällä käydystä 
nalkkariidasta. — A. V.
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OSASTOILLA H U O M IO O N ­
O TE TTA V A A .

W yomingin valtion s. s. osastojen 
keskuskom itea ilm ottaa, e ttä  ensi 
m arraskuun 4 p :n ä  länsip lirissä  alet-

Päätä hajun m u ta -n e n ä n n e  tuntee sen
Kymmenet eri miehet—kymmenet eri sanomalehti il- 
motukset—kertovat teille että kymmenet eri tupakka- 
lajit ovat parhaimpia maailmassa.
Nenänne sanoo teille että yksi tupakkalaji on parhain.
Ja nenänne tuntee sen.
Tehkää tämä yksinkertainen koe. Hierokaa hyppyselli­
nen TUXED0’a kämmenienne välissä kunnes kuu­
muus ja hankaus tuo esiin täyden tuoksun, ja haistel­
kaa sitä. Tehkää tämä koe kaikille muillekin tupakka 
lajeille joita saatte käsiinne. Tehkää kaikille sama suo­
ra ja rehellinen kokeilu.
Nenänne sanoo teille: “Oh. mikä eroavaisuus”. Nenän­
ne ilmaisee teille että TUXEDO . tupakassa on sitä 
miellyttävää tuoksua, joka tarkoittaa että niissä on 
hieno maku ja ovat mietoja. Nenänne antaa teille sen 
tiedon ettei mikään muu-tupakka kestä tätä koetta— 
ne ehdottomasti jäävät alakynteen.
Piippunne seuraa nenänne neuvoa. TUXEDO on yhtä 
hyvä kuin sen tuoksu. Tämä on sanottu paljon tupa­
kasta—mutta todistus odottaa teitä.

Täydellinen tupakka piippua ja paperossia varten

THE AMERICAN TOBACCO COMPANY.5c pusseissa 10c kannuissa

m itä teidän rauhaanne sopii, niin 
usiat eivät olisi näin. Lokakuussa 
v. 1914 jätin  teidän kom itealle hen­
kilöjen nim et, jotka tässäkin  julka- 
sen:
August Pekuri ................................. $3

W. W. lokaali, jossa jo lakon asiaa töihin menemällä ovat sen 
alussa oli "5.000 metsäiniestä”. ! jäsenet nyt alkaneet noudatta- 
sanlalla kertaa kuin koko Grays maan toista tapaa tekemällä tvö- 
Harbor kamuissa virallisten tie - itä  ainoastaan «S tuntia.«S tuntia. Niillä

mukaan oli ainoastaan kahdella kämpällä, jolla he ovat 
- la sitten täällä on erään-i tätä konstia reistailleet, on heille 

• 100 j laisia kuuluisuutta etsimään h t- annettu aika käteen. En tied i

i to je u  
o l 3.000.-

John Pahikkala .........
Oskar Thurstrinn ........
Kalle Rautio ...............

Nämä henkilöt olivat

:
1-35; Jukka itä sukka ja p« taattikaup- kuinka suurta joukkoa tämä toi-

............  5.0<Ypiaita. niitä niin kutsutuita husi-, menpide on koskenut.
metsässä sil-i ness miehiä. - - No sano, san o ' U usi o sasto  p e ru s te ttu . I im- 

Tyynenm e-1 loin kun minä jätin Ft. Braggin. Tei-, vaan loppukin. O sa näistä  hitsi- her workersin viime kokouksessa 
tunnetaan, alkoi jdän komitean silloinen sihteeri lupa-i ness miehistä tulee pikapuoleen} perustettiin erikois osasto saha- 
aam una kello 9,! ai periä noilta henkilöiltä kun ne lähestym ään  feilow worker \ \  il-j työ lä isiä  varten . 1 residentiksi 

«Oaklandin ja  Ala- tulevat metsästä kaupunkiin. Teillä \ sonia. joka asuu  siellä \  alkeassa i valittiin  tov. Shroier Hoquiain-

SAN FRANCISCO

mitäIsoin lakko
ren rannalla 
syysk. 17 p:n 
kun ‘Eriscon,
medan laivanrakentajat ja rauta-i
työläiset heittivät työnsä. Myös- 

II kin 30 hövrv purren ja kaikki vaa­
li tetehtaiden työläiset menivät lak- 
- koon. Standard Oil Co:n työ-

on tie auki tänäkin  päivänä yllä talossa (lähestyminen tapahtuu ista. 
avulla). Alamaisesti;

OAKLAND
Oaklandin katuvaiinuyhti<’>n 

sen työläisten välinen palkkariita lä hyvänsä, 
on jätetty  sovintolaiitaikunnan Lakossa on jo 
ratkaistavaksi. Molemmin pu-.- Kaikki lako 
in li vvitksv tv n sopimuksen mu- täydellisesti seisauksissa. h li­

kaan tyytyvät riitapuolet sovin- teenlaskettuna kaikki ne urakka- 
tolautakunnan antamaan päätok-: työt jotka jäivät seisauksiin on; 
vseen, josko lautakunta puoltaa töitä seisauksissa 150 miljoonan: 
palkankorotusta tai entisen palk- dollarin arvosta, joista hallituk-j 
kataksan edelleen pitämistä voi- sen töitä ylilOO miljoonan edestä, 
massa. Lautakunnan edessä o-I Miesten vaatimus on: mallien 
vat riitapuolet todistelemalla ja tekijöille 7 doll. päivässä, sepät, 
väittelemällä taistelleet, työ läiset; valurit, pannu-epät, masinistit, j

osotettuihin nähden. Näin ollen en tilig ram m in  av u lla ). A lam aisesti lakkoa. Kuulemani mu­
mina tunne (»leväni velkaa teidän j anotaan, e ttä  presidenttimme o h -jj(aan e;vät Grays rlarnorin laiva- 
k. k :lle  tuota $5.20, jo ta te v e lo tte /  si niin hyvä ja lähettäisi .Teddy j te ja]{}<ain miehet tule yhtymään 

Rooseveltin \  enäjälle, sillä \  c i lakkoon. Päätös on tehty tämän 
näjati asiat ovat nyt siinä kun-1 viikoj» alkupuolella pidetyssä ko­
itossa, että siellä tarvittaisi Roo- uksessa.
seveltin . kaltaista miestä. läntä I Astoriassakin lakko. No on­

han se hyvä, että sinne Astori- 
aankin tuli lakko. Nythän

, . se \  enäjä,. kun sinne nyt pitää toimittajarepaleetkiii voitte näh- 
-rrr-—— ' sa a pus t el 1 a kaikkien näiden Ame­

rikan “suuruuksien”. Ensin sin­
ne sipattiin Root ja Russell. Sit­
ten sinne saapastelivat Lauri AL: saaneet aikaan muuta kun niaito- 
tof ja kaalitarhuri Leo Laukki «osuuskunnan. Toivon teille kai-

Toivon e ttä  täm ä r iittää  minun
Iäiset Point Richmondissa saa t- jpuolestani. Toveruudella 

ja tavat heittää työnsä miliä lietkel-i PETER  HAKK/

30,000 työläistä, i 
Kaikki lakonalaiset tvöniaat ovat

ARAI N E N.

WASHTNGTON
il

tällainen uutinen oli tässä Aber­
deen W orlil’issa. Kumma maa

dä minkälainen kapine se todella 
on. Se maitolakkonnekin päät­
tyi niiu kovin köpelösti, kun ette

A BERD EEN
Viime kokouksen päätöksiä.

Xänest^ttiin Berkelevn osastoni
ehdotuksen pm >«Csfa ni. j aivan samaan aikaan — joskin lakkolaisille yksimielisyyttä

vat riitapuolet todistelemalla ja tekijöille 7 doll. päivässä, sepät, '* jjn suorittaa va]-! !‘1ni’svv,' en ’’’messä toivon, e t tä . ja lujuutta, niin voitto seulaa
väittelemällä taistelleet, työläiset j valurit. pannu-epät, masinistit, S 1 cr’ eväspussilla. Ja nyt nämä sitten kaupanpäällisiksi. Täällä
palkan korotusta ja yhtiö sitä peltisepät, vaskisepät, sähkötyö-H v c  7 meidän kvlän business miehet (*r Harborissa on lakko jo me-
vastaan, samalla kun I riscossa Iäiset, höyryn asettajat, metallin i ' . ' '  ' ‘ -n .nvil i ovat valinneet telikeitikseen non puolella. Laivanrakentajani
on samasta kysymyksestä riidel- kiillottajat, paalujen asettajat ia - ' ’y '’ shtä teki ^ “ oseveltin I — Mitähän pahaa lakkoon yhtyminen sille kyllä oE-
ty voim aperäisem m ästi; miehet laivantekijät 6 doll. päivältä, lai-L  ' 1,1 ui jun . ■ '  ne venäläiset ovat tehneet, kun si antanut uutta sytykettä, mutta
tehden suorasti lakon, esittäen van tilkitsiiät ia maalarit 5 doll. u u ' (n- ,__heitä näin raskaasti rangaistaanJ. sj»a ktin ei enää tullut, niintehden suorasti lakon, esittäen i van tilkitsijat ja maalarit ? doll. . «„Untt- Vprävs
isitte vaatimuksensa. Olisivat he- päivältä, valimot}olaiset 4 doli.j 
kin olleet halukaat sovintolauta- päivältä, laivatelalkka työläiset 
kunnan välitykseen joillakin eh- 3.50 doll. läm m ittäjät 120.00 doll.
(loilla m utta yhtiö luottaa vaan ' kuulta ja pumppumiehet v. m. 
voimaansa ja ilkeyteensä. 110.00 kuulta.

Kun nämä riidat nyt käyvät Isännistö kieltävtyi jyrkästi 
rinnan ja eri tavalla, on tilaisuus ^hyväksymästä työläisten vaati- 
nähdä kummankin m enettelyta- muksia.

huomioon, Tanssit kirjaston hyväksi. T.k. ! a ' an tin a t A'»|xiikat t >inen t«»i- 
tnnvt X) ,  J -l„hin hnp- ^ n s a  jälkeen. Mutta keväällälistaa ei voitu ottaa 

koska kaksi kuuta kestänet p :nä tullaan s. s.-klubin haa
ko on kvllä vienet ihmisiltä p ie-'lilla  toimeenpanemaan suuret aletaan lakko uudelleen. Talven
net rahat. Hvväksvttun toim in­
tasäännöt ja nimi Aberdeenin ia 
Horjuiamin vhteiselle nävtehnä-

tanssit, joista tulot käytetään kuluessa luodaan joukkoihin uut-
uusien kirjojen ostamiseksi lai 
nakirjastoon. Saapukaa kansa

seuralle. Nimeksi tuli: “C,ravs Naiset tähän tilaisuuteen !
nanna Kummankin iiicuciicijid- muKsia. T , . nävttäm ö” Sa- . tava
van tuottam at tulokset joko niin- Useita meteleitä tapahtui kau-i ' '.n. h, , ‘ Kaksi taulua. Työnvälitvstoi- tahi
päin että Oaklandin miehille se i-! pungilla tänään, rusinan ver-« r1 'I H1.U'N-'¿.Lu. ' i mistot ovat auki. Katselemme L ni
viää lakko ja tinkimätön menet- ran vaunuja ruhjottiin ia puoli-Jniin , i j v , t.im o.i^ v i eis »i 1 y | i r j)erworkersin taulua. $iinäl

i ta intoa ja voimaa. Metsä- ja 
sahatyöläiset ovat päättäneet ot-

| taa 8-tunnin työpäivän ja ne o t­
tavat sen vaikkapa itse pirut piit- 

- tahirren takaa irvistelisivät. —
lonmies.

tely edullisemmaksi ja ta 
colaisella yhtiöllä on m 
suu s oppia että työmiesten oi 

kunni

aas E ris-J sen tusinaa skääppeiä sai pahan- ta 
mahdolli-';päiväisesti selkäänsä, pari hen-pai

gen vaarallisestikin.
Sotaväki Presidiossa on vari:

•• ••taan. Hoquiamin osasto valitse.
aman verran. Äänestettiin Yk 

I jäsen kanan i«  tnim.nan. koni.- 
,s. teaan ja väiteltiin joistakin pikku ” 

_ | kv-vmvksistä.
Tämä Abcr

keuksien ja vaatimusten
eittäm inen voisi myöskin k a n n a t- te t tu  kuntoon ia lienee- jo kule ,

«¡¡.HO«- Jx H l H D l S 3  K V *2 .

R. j deen alkaa takapuoleen olla kuu-! 
j littsa kvlä. Pian tämän nimi tnn 

BERKELEY. I A+nnn ’ t’tn T, \

e - . . . I ------ ----,
taa, — jos se voisi jotain ottaa pe ttuk in  joillekin paikoille 

jelemaan omaisuutta . — \«opikseen.
Oaklandin katuvaunumiehistön 

puolesta on todistettu nykyisten 
palkkojen riittäm ättöm yys vas-; V astaus —i—-lUle 

koh enneita e l i n k u s t a n - j o!isl taidan 
selville siitä  kun W 
o: n k irjeenvaih taja

ta a m aan
nuksia ia heidän puolestaan on 
Louis Lahowsky lausunut palk- 
kakvsvmvksen perusteet työläis- kirjeeseenne

Minä kyllä tunnen m itä minun rau-ten näkökannalta. Hänen lau
Kun ajattelemme miten sota »suntonsa

j.n«*taan vlt’vmnäri Venäjääkin. | 
Toverissa n :0 ! \T n mitäs ’ iällä sitten on? — 

pitäny t päästä  f)nhan täällä valaskaloja, lohia. 
B erkeleyn s. s-T -J^ m m e iä . mormonismiin t a io i l ­

m. m. seisoo: “Coo-k house flun- 
kev f8-ttinnin kämpälle) palkka 

dollaria kuussa vhden vapaa-, 
, päivän kanssa. Kävelemme toi-, 
seen paikkaan muut; man kvm- 

I menen jalan päässä, josta lähe­
tetään miehiä ei-uni< n kämpille! 
ia sahoihin. Siinä seisoo: “Cook 

¡house flunkev 50 d< «11; ria kuussa, 
j (ilman vapaapäivää).

Uusi “taktiikka". "Vähän so-

Syyhclmaan

vastasi teidän
noin 5 kuukautta  sitten.

mukaan on huomioon1 haaui sopii. Jos te

•Uusi Syyhy Wolde” parantaa Syyhyn. 
Kutkelntaii, Ruusun, Ekseeina, Sierty. 
tnuea. Kanin, Savipuoliai.-.-n. Riisin, 

yuaa -nuila ihotautia kasissa, 
jaloi.-a ruumiissa.

Tilatkaa
“UUSI SYYHY W0IDB”

' Rinta p,,-timaksoineen $1.00

L ig n e li’ in Suom -A pteeki
Osoitteella: P. A. Lignell,

S u p e r io r , W ie.

«ahamvllviä. saha- vittaaksensa sitä suuttum usta ja 
jiauhoia. nelihelveteitä ja -helve-i arvostelua, jota I. W. \ \  . on saa-| 
tiu isäntäin renkejä ia «alapolii-1 uut osakseen tämän kuun aikana 

napit rintapäässä, I. kun alkoi pettäm ään yhteistä

väistä muina.

olisitte tu n ten ee t ,i seja union


